

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُوْنَ
Digitized by Khilafat Library Rabwah

الفضل

پاکستان
لاہور

فون
۲۹۴۹

قیمت
۱۰

بدھوار ۲۰ ذوالحجہ ۱۳۶۹ھ

جلد ۳۵ * ۲۰ ربیع الثانی ۱۳۶۹ھ * ۲۰ ستمبر ۱۹۵۰ء * نمبر ۲۱۶

پندرہ روزہ نوائے دل ۵۲۵۲

دو گروہ - کراچی - ۱۸ ستمبر جناب پرائیویٹ سیکرٹری صاحب بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کو نفوس سے اناقت ہے۔ مگر ابھی تک شدید کھانسی موجود ہے۔ اجاب حضور کی صحت کا مدد و علاج کے لئے درود سے دعائیں جاری رکھیں

افریقہ میں چھ سو افراد کو تبلیغ اسلام

نائیجیریا سے محکم مولوی سید احمد شاہ صاحب مبلغ سلسلہ اطلاع دیتے ہیں کہ انہوں نے تین بڑے بڑے مقامات کا دورہ کیا اور تین پبلک لیکچر دئے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے تین لیکچروں میں کافی تعداد میں حاضرین تشریف لائے لیکچروں کے بعد سوالات کا موقع بھی دیا جاتا رہا۔ تین تربیتی لیکچر دئے گئے۔ قریباً چھ سو افراد تک: نفردی طور پر پیغام حق پہنچایا گیا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک درست سمیت کو کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ آپ نے ”سکون کا معائنہ کیا۔ اور فرزدی ہدایات دی گئیں۔ (ازد فرزد کالئے البتیر)

عرب لیگ کی سیاسی کمیٹی کا اجلاس

قاہرہ ۱۸ ستمبر۔ اشارہ معلوم ہوا ہے کہ موجودہ مذہبی تھیل کے بعد عرب لیگ کی سیاسی کمیٹی کا اجلاس ہوگا۔ جس میں قومیت پاسپورٹ اور اخراج کے متعلق ان صحابہوں پر غور کیا جائے گا۔ جن کا عرب دنیا پر اثر پڑتا ہے۔ عرب لیگ کی سیکرٹریٹ جنرل نے عرب حکومتوں کو مطلع کیا ہے کہ اس اجلاس کی شرکت کے لئے وہ اپنے نمائندے نامزد کریں۔

مصر میں غذائی حالت کے متعلق رپورٹ

لیک سکس۔ ۱۸ ستمبر۔ میان اقوام متحدہ کے غذائی زراعتی ادارہ کا جوسالانہ تقریرہ شائع ہوا ہے۔ اس میں بتایا گیا ہے کہ اقوام متحدہ کی ایک ماہرین کا رپورٹ میں مصر میں غذائی حالت اور ان کی اصلاح کے متعلق اپنی رپورٹ مصری حکومت کو پیش کر دی ہے۔ یہ رپورٹ مصر میں غذائی حالت کے اس مشترک سرورس کے بعد تیار کی گئی ہے جو غذائی زراعتی ادارہ اور عالمی ادارہ صحت نے ساتھ مل کر کیا تھا۔

غذائی زراعتی ادارہ کی رپورٹ میں اس ٹکنیکی اعداد کی تفصیل دی گئی ہے جو زراعتی پیداوار کے لئے ایک قدرتی کے تین ادارے پورا کرنے کے طریقے مرتب کرنے کے لئے مشرق وسطیٰ کی حکومتوں کو دی گئی۔ اس رپورٹ میں اس مشورہ کا بھی ذکر ہے جو لبنان، شام اور عراق کی حکومتوں اور ادارہ کے درمیان جنگلات کے متعلق ہوا۔

برطانوی برآمدات

لندن ۱۹ ستمبر۔ اگست کے مہینے میں برطانیہ کی برآمدات ایک مہینے کی برآمد سے زیادہ رہی۔ یہ برآمدات ۱۸۵۹۳ کروڑ پاؤنڈ کی ہیں۔ جولائی میں ۱۸۶۲۳ کروڑ پاؤنڈ کی برآمد ہوئی تھی۔ یہ گزشتہ سال اگست کی برآمد سے ۵۲۲ کروڑ پاؤنڈ زیادہ ہے۔ تجارتی توازن کے خسارہ میں ۸۱ کروڑ پاؤنڈ کا کمی ہو گئی جو فروری ۱۹۴۹ء کے بعد سے سب سے بڑی تخفیف ہے۔

پاکستان کی طرف سے افغانستان کی الزام تراشیوں کے خلاف شدید احتجاج

کراچی ۱۹ ستمبر۔ حکومت پاکستان نے افغانستان کی حکومت کو ایک مراسلہ ارسال کیا ہے۔ جس میں اس امر پر سخت احتجاج کیا ہے۔ کہ حکومت افغانستان نے افغان عازمین حج کو فروری غیر ملکی کرنسی ہتیا کے بغیر کراچی بھیجا ہے۔ حالانکہ ہر اعتبار سے ایسا کرنا غیر مناسب تھا اور افغان عازمین حج کے لئے غیر ملکی کرنسی ہتیا کتنا ہرگز پاکستان کے فرائض میں داخل نہیں تھا۔ اعلان میں کہا گیا ہے کہ سعودی حکومت کی طرف سے قرظیہ کی پابندی عاید کرنے کے لئے نتیجہ میں افغانستان کے کوٹھ میں جو کمی ناگزیر ہو گئی تھی اس کی اطلاع بردقت افغان گورنمنٹ کو دے دی گئی تھی۔ لیکن اس نے اس اطلاع کی پرواہ کے بغیر افغان عازمین حج کی پوری تعداد کراچی بھیجی جس کی وجہ سے ہماری مشکلات میں اضافہ ہو گیا۔ افغان ناظم الامور متین

شمالی کوریا کی فوج نے عام سپاہی شروع کر دی

کوریاکا محاذ جنگ۔ ۱۹ ستمبر۔ تازہ اطلاعات سے معلوم ہوا ہے کہ شمالی کوریا کی فوجوں نے دریائے ٹکٹا تک کے علاقے سے عام سپاہی شروع کر دی ہے۔ وہ بہت بڑی تعداد میں ہتھیار اور جنگی سامان بچھے چھوڑ رہے ہیں۔ تاہم ان کے علاقے میں شمالی کوریا نے جو دفاعی دستے متین کر رکھے تھے امریکی فوج ان پر سخت دباؤ ڈال رہی ہے۔ غلبہ میں نے جنوبی کوریا میں جو فوج روانہ کی تھی وہ آج کوریا کے ایک ساحلی مقام پر اتر گئی اور اترتے ہی محاذ جنگ کی طرف روانہ ہو گئی ہے۔ جنگ پورے زوروں پر جاری ہے۔

مغربی جرمنی کے متعلق برطانیہ فرانس اور امریکہ کی کانفرنس کے اہم فیصلے

لندن ۱۹ ستمبر۔ برطانیہ، فرانس اور امریکہ کے وزراء نے خارجہ کی کانفرنس ہو رہی تھی۔ وہ آج ختم ہو گئی۔ اہم فیصلے کے غنقریب ایک باضابطہ اعلان میں اس کانفرنس کے فیصلوں کا اظہار کر دیا جائے گا۔ معلوم ہوا ہے کہ کانفرنس نے مغربی جرمنی کے تحفظ کے لئے ضمانت دی ہے اور کہا ہے کہ اگر مغربی جرمنی پر حملہ کیا گیا۔ تو اسے برطانیہ فرانس اور امریکہ پر حملہ تصور کیا جائیگا۔ کانفرنس نے مغربی جرمنی سے جنگ کی حالت ختم کر دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ اب مغربی جرمنی کو وزارت خارجہ قائم کرنے اور برہمنی ممالک میں اپنے نمائندے بھیجنے کی اجازت دے دی جائے گی۔ اسی طرح پولیس میں اضافہ کرنے کی بھی اسے اجازت دے دی جائے گی۔

حاجیوں کی صحت کی حالت؟

مکہ منظرہ۔ ۱۸ ستمبر۔ مقامی محکمہ صحت کے حکام اور مصری سوڈانی ہندوستانی پاکستانی اور انڈونیشی طبی مشن کی جاری کردہ تازہ ترین رپورٹوں کے مطابق یہاں آتے ہوئے حاجیوں کی صحت کی حالت ”اچھی“ ہے۔ اب تک صرف ایک موت کی اطلاع موصول ہوئی ہے جو کوٹلنے کی وجہ سے واقع ہوئی۔ مصری حاجیوں کا دسواں اور گیارہواں دستہ یہاں پہنچ گیا ہے۔ ہشٹی اور سندر سے

کہ اچھی کی درخواست پر پاکستان نے افغان عازمین حج کی رٹیشن کے علاوہ ان کے لئے ہر ممکن سہولت مہیا کی۔ چنانچہ افغان ناظم الامور نے اس کے لئے پاکستان کا شکریہ ادا کرتے ہوئے کہا کہ پاکستان نے اسلامی جذبے کا قابل توفیق مظاہرہ کیا ہے۔ لیکن اس میں سوک کے لئے شکر یہ ادا کرنے کے بجائے افغانستان کی حکومت نے۔۔۔ دہان کے ریڈیو رپورٹ میں نے طرح طرح کی غلط بیانیوں سے کام لے کر ہمارے خلاف زہرا گلنا شروع کر دیا ہے۔ اور اس کے لئے افغان عازمین حج کی روانگی میں تاخیر کو آڑ بنا لیا ہے۔ حالانکہ سعودی حکومت کی طرف سے عاید کردہ پابندیوں کی وجہ سے یہ تاخیر ناگزیر ہو گئی تھی۔ اور ہم نے بردقت اس کی اطلاع دے دی تھی۔

روس میں مسلمانوں کے ساتھ بدسلوکی

معلوم ہوا ہے کہ سنگاپور کے اخبار ”اسٹریٹس ٹائمز“ نے اپنی حالیہ اشاعت میں یہ خبر شائع کی ہے کہ روس سے مسلمانوں کے اخراج کی خبر سنکر وہاں کے مسلمان اداروں اور انجمنوں نے غم اور خوس کا اظہار کیا ہے اور ان کا ارادہ ہے کہ وہ اس سلسلہ میں اقوام متحدہ کو بھی مطلع کریں۔ سنگاپور کی انجمن ہمدردی مسلمین کے صدر نے روس کے اس اقدام کو جارحانہ اور غیر آئینی قرار دیا۔ اور بتایا کہ اس سلسلہ میں وہ تمام مسلم ممالک اور دنیا کی جمہوریت پسند ممالک سے ان مظالم کی روک تھام کرانے کی اپیل کریں گے جو مختلف تحریکوں کے ماتحت لوگوں پر توڑے جا رہے ہیں۔

روسی تجربہ گاہ میں کمیونزم کی ناکامی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مذہب سے بیزار ہو کر مغرب مادی ترقی کی طرف جھک گیا۔ اگرچہ اس کیسٹی کا ایک بڑا فائدہ ہوا کہ عیسائی دنیا جس نے پچھلے دین کو محض ایک غیر معقول اعتقادات کا پلندہ سمجھ رکھا تھا پھر اس زندگی کے حقائق کی طرف متوجہ ہو گئی اور ایک متعین حد تک اس حقیقت سے آشنا ہو گئی کہ مذہبی اعتقادات محض بے وقوف کی جنت نہیں ہے کہ مابعدالطبیہ برکات کی فانی امیدوں میں تمام زندگی بسر کر دی جائے۔ بلکہ اگر کوئی مابعدالطبیہ زندگی ہے تو اس کی برکات موجود زندگی کی ہی برکات سے وابستہ ہیں۔ اور صحیح مذہب وہی ہو سکتا ہے جو اس زندگی کو بھی بسر کرنے کے صحیح طریقے پیش کرتا ہے۔

افسوس ہے کہ اہل مغرب کے خیال میں ایسا مذہب نہ آسکا۔ اس کا مذہبی تصور عیسائیت ہی تک محدود رہا جو کفارہ و تشکیک ایسے غیر معقول اعتقادات کو اس دنیا کی زندگی کے ماحول میں کسی طرح فٹ نہ کر سکتا تھا۔ اس لئے جب پادریوں کی سحر کاریوں کا اثر ان کے دل و دماغ سے زائل ہو گیا۔ تو وہ بجائے صحیح مذہب دریافت کرنے کے مادیات کی طرف جھک گئے۔ اور اس میں آج تک اتنی ترقی کرنی ہے کہ تمام مادی دنیا پر آج انہی کا قبضہ نظر آتا ہے۔

ان کی طرف مادیاتی ترقیوں کا نتیجہ یہ ہوا کہ دنیا میں معاشی لحاظ سے وہ بالکل متفرد و متخاصم طبقے بن گئے۔ ایک وہ تلیل طبقہ جس کے ہاتھوں میں تمام دولت جمع ہو گئی۔ اور ایک وہ کثیر طبقہ جو محنت و مزدوری کر کے کاپی اپریٹ پال سکتا ہے۔ چونکہ دونوں طبقے خدا سے منحرف تھے۔ مالدار تو عیاشیوں میں مصروف ہو گئے اور غریب تاج و تاب کھانے لگے۔ اگر مادی ترقیوں کے ساتھ ساتھ صحیح مذہب بھی موجود ہوتا تو نوبت یہاں تک نہ پہنچتی۔ اور مالدار اگر بجائے عیاشیوں کی طرف راغب ہوتے تو انہی کے ایسا مال و دولت خلق خدا کی فلاح کے لئے وقف کر دیتے۔ تو آج دنیا میں کوئی مفلس کی شکایت کرنے والا نہ ہوتا۔ مگر ہوا یہ کہ مالدار تو اپنی دولت میں مست ہو گئے۔ اور غریب فاقہ مستی

کرنے لگے۔ غربا کی حالت زار دیکھ کر بعض لوگوں کے دل میں درد پیدا ہوا۔ اور انہوں نے حالات درست کرنے چاہے۔ مگر چونکہ امر اپنی دولت پر مغرور تھے ان پر کوئی اثر نہ ہوا۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ عوام کے دل میں ان کے خلاف کینہ بڑھتا گیا۔ اور انہوں نے بغاوت شروع کر دی۔ چونکہ دل و دماغ ضرورت سے زیادہ سائنٹفک ہو چکے تھے۔ اس بغاوت نے بھی سائنٹفک صورت اختیار کر لی۔ داناؤں نے بڑے بڑے مفید اور تجربے کئے اور نظریے بنائے۔ اس طرح جس طرح مادی علوم طبیعیات وغیرہ میں ان کی عادت ہو چکی تھی۔ اس تمام دوران میں اللہ تعالیٰ کی طرف رجوع ہونا تو ایک طرف رہا۔ وہ اور بھی اس سے منحرف ہو گئے۔ اور دعویٰ کرنے لگے کہ ہم نے معاشی قانون دریافت کر لیا ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ مزدور اور کسان حکومتوں پر قبضہ کر لیں۔ اور تمام ذرائع پیداوار کو اپنے اختیار میں لاکر ہر فرد بشر کو ضرورت کے مطابق دیا جائے۔

بعض خاص حالات کی وجہ سے ملک روس خود بخود اس نظریے کی تجربہ گاہ بن گیا۔ کافی خون خرابہ ہوا۔ آخر تجربہ ہونے لگا تو معلوم ہوا۔ کہ یہ نظریہ ناقابل عمل ہے۔ ہر ایک کو اس کی قابلیت کے مطابق دیا جائے۔

روسی تجربہ گاہ میں نظریہ اشتراکیت کی یہ تبدیلی بظاہر شاید ذرا سی نظر آتی ہے۔ مگر غور کیا جائے تو یہ بنیادی تبدیلی دراصل ان داناؤں کی عظیم الشان شکست ہے۔ ان کا جہولی فلسفہ بری طرح ناکام ثابت ہوا ہے۔ اب روس ویسا ہی سرمایہ دار ملک ہے۔ جیسا کہ دوسرے مغربی سرمایہ دار ملک ہیں۔ بلکہ سچ تو یہ ہے کہ یہ ان سے بھی بدتر ہے۔ کیونکہ یہاں ایک ہی سرمایہ دار ہے۔ جس کے خلاف نہ داد ہے نہ زیادہ۔ کیونکہ ملک کی تمام دولت تمام قوت اس واحد شخص کے قبضہ میں ہے۔ جس کو ڈکٹیٹر کہتے ہیں۔ جو سب کو قابلیت کے مطابق دیتا ہے اور قابلیت کا معیار یہ ہے کہ جو اس کی سرمایہ دارانہ مشین کا سب سے مفید پرزہ ہے۔ اس کو سب سے زیادہ ملتا ہے۔ اس طرح ذریعہ بدرجہ اختیار تک چلے جائیے۔ جہاں پھر وہی دلخواں نظارے

بلکہ ان سے بھی زیادہ ہولناک جو ایشیائی غریب ملکوں میں دیکھے جاتے ہیں۔ جہاں کم سے کم بھوک کے ساتھ انتہائی انفرادی فقدان آزادی تو نہیں ہے۔ اگر کمیونزم سائنٹفک نظریات کے چنگل میں آتا تو روس کی تجربہ گاہ نہ ہوتا اور اگر روس کی تجربہ گاہ نہ ہوتی تو ان سائنٹفک نظریات کی قلع نہ کھلتی۔ اور عقل مندوں کی عقل رسوا نہ ہوتی۔ مغرب کے بے خدا مادہ پرست ماحول میں جس شخص کے دل میں غریبوں کی حالت کا جذبہ اٹھا تھا وہ واقعی ایک مقدس دل کا مالک تھا۔ اور اس کا یہ جذبہ بھی پاک تھا مگر افسوس ہے کہ انتہائی مادہ پرستانہ سائنٹفک ذہنیت نے اس پاک جذبہ کو بروئے کار نہ آسنے دیا۔ اور مغربی دنیا خدا کی طرف متوجہ ہوتے ہوتے رہ گئی۔ اور اس طرح اب وہ اس عظیم الشان تصادم کی طرف دو ال دو ال بڑھتی جا رہی ہے جو شاید انسانیت کا ہی نہیں بلکہ کرہ ارضی کا ہی

آخری تصادم ثابت ہو۔ اور جو عقلمندوں کی خالص بے خدا مادہ پرستانہ ذہنیت کا براہ راست نتیجہ ہے۔ روس کی تجربہ گاہ میں سائنٹفک کمیونزم باوجود خون خرابہ کے بری طرح ناکام ہو چکا ہے۔ مگر افسوس ہے کہ بعض لوگ اس وجہ سے کہ روس نے آہنی پردہ ڈال رکھا ہے۔ بہت سے لوگ حقیقت حال کو نہیں دیکھ سکتے۔ اور روس کے شہنشاہانہ ذہنیت کو نظری کمیونزم کی دلائلیوں کے فریب میں آ کر فہم حقیقت سے محروم ہیں۔ اور اسلام کے فطری اور صحیح کمیونزم کو بھی مغربی سائنٹفک کمیونزم کے سانچے میں ڈھالنے پر تے ہوئے ہیں۔ حالانکہ وہ روس میں بری طرح ناکام ہو چکا ہے۔ یہ لوگ خود غرضی یا فریب خوردگی کی وجہ سے محض روسی شہنشاہیت کا آلہ کار بنے ہوئے ہیں۔

تعلیم الاسلام کالج لاہور میں

زیادہ سے زیادہ طالب علم داخل کر آئیں

(امیر المؤمنین)

کیونکہ

(۱) تعلیم الاسلام کالج کی غرض یہ ہے کہ لڑکوں کو دینی تعلیم کے ساتھ ساتھ دینیات کی تعلیم بھی دی جائے۔ اور یہ تعلیم کسی اور جگہ نہیں دی جاتی۔ (۲) اور حضرت امیر المؤمنین فرمودہ (۳) اور اس فلسفہ کے ذریعہ لوگوں کے دلوں میں شبہات پیدا کئے جاتے ہیں۔ کہیں مرنے کے بعد کی زندگی کے متعلق لوگوں کے دلوں میں شبہات پیدا کئے جاتے ہیں۔ غرض قسم قسم کے شبہات اور دساوس میں جو لوگوں کے قلوب میں پیدا کر کے ان کو اسلام اور ایمان اسے برگشتہ کیا جاتا ہے۔ اس زہر کے ازالہ کا بہترین طریق یہی ہے۔ کہ وہ کالج جن میں یورپ کا یہ فلسفہ پڑھایا جاتا ہے انہی کالجوں میں ایسے پروفیسر مقرر کئے جائیں جو دین کو سیکھنے اور ان پر غور کرنے والے ہوں۔ اور ساری دنیا میں اور کوئی ایسا کالج نہیں جہاں ان شبہات کے تدارک کا سامان ہو۔ (امیر المؤمنین ایہ اللہ الفضل اس میں مستلک)

درخواست دعا

میرے والد جناب چوہدری محمد علی خان صاحب کچھ دنوں سے بیمار ہیں۔ حضرت اقدس امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے ہرگز عزیز درویشان قادیان اور اجاب جماعت کی خدمت میں ان کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
خاکسارہ۔ مختار احمد ایچٹ برائشیل نواب شاہ۔ سندھ

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے عزیز احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے جو صاحب استطاعت احمدی الفضل خود خرید کو ہتھیں پڑھتا وہ اپنا فرض کماحقہ ادا نہیں کر رہا۔

مشرقی افریقہ میں احمدی مبلغین کے ذریعے اسلام کی روز افزوں ترقی

۱۳ افراد کا قبول اسلام۔ ۳۲۲ میل کا سفر۔ ایک ہزار اشتہارات کی تقسیم

ازد فتر و کالت تبشیر رجونہ

اللہ تعالیٰ کے فضل سے مشرقی افریقہ میں ہمارے آٹھ مبلغین کام کر رہے ہیں۔ ان کی جولائی کی تیسرے مہینے کے سفر کی رپورٹ درج ذیل ہے۔

نیروبی: مولوی عنایت اللہ صاحب اطلاع معجو آتے ہیں کہ انہوں نے ۱۲۰ ٹریکٹس سواحیلی زبان میں تقسیم کئے۔ پانچ افریقیوں کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی خبر دی اور ۱۵ افریقیوں پر عیسائیت کی حقیقت واضح کی۔

کوسومول: عبدالکریم صاحب شرانے ایک پنجابی دوست سے ملاقات کر کے احمدیت کی تبلیغ کی افریقیوں کے گھروں میں جا کر انہیں تبلیغ کی کئی کئی مثالیں دیں جو کہ وہاں سے ہو رہی ہیں۔

پڑھائی: جہاں کوسومول کی جماعت بھی پہنچی ہوئی تھی۔ لہذا ان میں افریقیوں کے گھروں میں جا کر تبلیغ کی۔ تعلیم و تربیت کے متعلق بھی بعض کارروائیاں کیں اور مختلف امور کے بارے میں تلقین کی اور وہاں چار افراد داخل سلسلہ ہوئے۔

یوگنڈا: حکیم محمد ابراہیم صاحب تحریر فرماتے ہیں کہ گریٹ ویکٹوریہ اور باروہاجی اور بویان کا دورہ کیا۔ اور افریقیوں کے گھروں پر جا کر تبلیغ کی۔ گریٹ ویکٹوریہ میں ایک عیسائی کو تبلیغ کی جس کے ساتھ اور مولو آدمی تھے۔ اس کے علاوہ افریقیوں میں لٹریچر بھی تقسیم کیا گیا۔ بجلی فراہم کرنے والی ایک کمپنی میں جا کر یورپین اور انڈین لوگوں کو پمفلٹ تقسیم کئے اور عرصہ زیر پرورٹ میں پندرہ میل کا سفر کیا۔

جنجہ: مولوی عنایت اللہ صاحب خلیل نے بویان کا دورہ کیا اور معلم محمد ایوب صاحب کے مکان پر قرآن کریم کا درس دیا۔ بچوں کی پڑھائی کی نگرانی کی۔ آٹھ خطوط لکھے۔ ساتھ میل سفر کیا۔

ٹانگا: ہم پمفلٹ تقسیم کئے گئے اور پمفلٹ عام اجتماع میں بکھرے جو کہ بھی سنا گیا۔ اس کے علاوہ زبانی تبلیغ بھی کی گئی۔ درس حدیث جاری رہا۔ اس علاقہ میں مخالفت زیادہ ہے احباب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ بہتر حالات پیدا فرمائے۔

مبور: مولوی جلال الدین صاحب لکھتے ہیں کہ انجارج کیتھک مشن کو مناظرہ کا چیلنج دیا اور طبع کر کے مختلف مقامات پر معجو یا گیا تھا۔ لیکن کوئی

محمد اسمبلی کے میں پڑھا ہوا۔ خطبہ میں نماز تعمیر مسجد۔ عید الاضحیہ۔ عشر اور جزدہ کے متعلق بتایا اور عملی حالت میں نمایاں فرق پیدا کرنے کی تلقین کی۔ نماز کے بعد سب بھی یاد کرایا۔

اسی دارالافتاح میں انجیم مکرم مولوی عبدالمکرم صاحب شرمانے آٹھ مقامات کا دورہ فرمایا۔

مورومبا: میں انوار کے روز بعض عیسائی افریقیوں کو تبلیغ کی۔ اور افریقین احمدی صحابیوں اور بہنوں کو نماز کے اسباق دئیے۔ مرد میں تین افریقین نوجوانوں کو تبلیغ کی اور احمدی افریقین کو مناسب نصائح اور تلقین کی۔

مغندہ: میں مسجد کے کام کو دیکھا۔ وہاں کے ایک سکول میں دو گھنٹہ تک اسلام کے متعلق لیکچر دیا۔ بفضل خدا اس عرصہ میں دو بائبل اور پانچ بچے داخل سلسلہ ہوئے۔ الحمد للہ

یوگنڈا: دارالافتاح میں انجیم مکرم حکیم محمد ابراہیم صاحب نے بعض غیر احمدیوں کو تبلیغ کی۔ بعض مرطبیوں کو طبی مشورہ دیا۔ صنایع بسوگامیں ایک چیف کے آفس میں جا کر تبلیغ کی اور لٹریچر دیا۔ مولوی عنایت اللہ صاحب کے ہمراہ اٹالین کمیٹی میں انگریز لٹریچر دان اٹالین کو تبلیغ کی بعض انگریزوں کو بھی لٹریچر دیا۔

اسی دارالافتاح میں مولوی عنایت اللہ صاحب

خلیل مہینہ میں تین دن افریقین بچوں کو پڑھانے لگے۔ قرآن کریم کا درس دیتے رہے۔ اور مولوی صاحب نے بچوں کے ساتھ مل کر دعا لکھی تھی۔ اس دور میں وہ گرام کے علاوہ مولوی صاحب نے پندرہ اشتہارات کو لکھ کر تبلیغ کی چالیس سے زائد ٹریکٹس تقسیم کئے اور تین مقامات کا دورہ کیا۔

ٹانگانیکا: حلقہ مبور میں انجیم مکرم مولوی جلال الدین صاحب قرآنی تبلیغی جدوجہد میں مصروف رہے۔ اس عرصہ میں آپ نے ایک مقررہ وقت کا سیکل پر دورہ کیا۔ انوار کے روز جبل میں دس عربوں کو تبلیغ کی۔ دو دفعہ گورنمنٹ سکول میں کلاس لی سکول کے ایک کیتھولک طالب علم کو تین گھنٹہ تک تبلیغ کی۔ اسٹیشن پر بھی تین افراد کو تبلیغ کی۔ اور پچاس ٹریکٹس تقسیم کئے۔

اسی دارالافتاح سے انجیم مکرم معلم امری عبیدی صاحب تحریر فرماتے ہیں کہ وہ عرصہ زیر پرورٹ میں زیادہ تر دفتر کے کام میں مصروف رہے۔ کچھ وقت جو نہیں ملا اسمیں انہوں نے چھ افراد تک پیغام حق پہنچایا۔

احباب کرام کی خدمت میں اتنا سہ ہے کہ اپنے ہاں ہدیہ کیوں کے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں وہیں تا اللہ تعالیٰ اپنی حیثیت میں رکھے اور پڑھ کر خدمت دین کی توفیق بخشے

خانہ نور الحق تبلیغ مشرقی افریقہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

گولڈ کوسٹ (افریقہ) میں ۳۶ افراد کا قبول احمدیت

(ازد فتر و کالت تبشیر رجونہ)

مکرم مولوی نذیر احمد صاحب مشرقی مقام انجارج گولڈ کوسٹ مشن بذریعہ خط اطلاع دینے میں کہ جولائی میں ۶۲ دیہات میں تبلیغی دورے کئے گئے۔ ۲۵ لیکچر دئیے گئے۔ ہزاروں انانوں تک پیغام حق پہنچایا گیا۔ قریباً دو ہزار میل کا سفر کیا۔ ۳۶ افراد بیعت کر کے احمدیت میں داخل ہوئے۔ احباب کرام ان کی استقامت کیلئے دعا فرمائیں۔

گولڈ کوسٹ کے علاقہ میں اس وقت میٹر صاحب کے علاوہ مولوی بشارت احمد صاحب میٹر مولوی فاضل۔ چودھری عطاء اللہ صاحب فاضل (سابق مبلغ فرانس) مولانا نذیر احمد علی صاحب (اس وقت بیمار ہیں) احباب ان کی صحت کا ملو دعا جلد کے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں) ملک احسان اللہ صاحب کام کر رہے ہیں۔ ان کے علاوہ قریباً ۱۵ افریقین مبلغ بھی کام کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے گولڈ کوسٹ میں ہمارے مبلغین خوب زور سے کام کر رہے ہیں۔ احباب کرام اپنے بھائی بھائیوں کے لئے خاص لٹریچر دعا فرمائیں وہیں تا اللہ تعالیٰ جلد از جلد اس ملک کے گوشہ گوشہ میں احمدیت کو قائم کر دے۔ آمین۔

جولائی کے آخری مہینہ میں مجاہدین احمدیت نے مشرقی افریقہ میں ۳۲۲ میل کا سفر کر کے ۸۷ افراد کو تبلیغ احمدیت کی۔ ایک ہزار ایک سو ستائیس اشتہارات تقسیم کئے۔ انیس مقامات کا دورہ کیا۔ تین لیکچر دئیے جن میں حاضرین چار سو سے زائد تھے۔ بفضل خدا اس مہینہ میں آٹھ افراد بیعت کر کے داخل سلسلہ ہوئے۔ الحمد للہ! مختصر رپورٹ حسب ذیل ہے:

کینیا کالونی: دارالحکومت نیروبی میں انجیم مکرم چودھری عنایت اللہ صاحب نے جبہ سیرۃ نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے اشتہارات کئے اس کے لئے ایک ہزار سے زائد اشتہارات خود تقسیم کئے۔

جلد ایک مقامی دل میں آیا۔ تب ہائی کوشہ آف انڈیا کی صدارت میں ہوا۔ مزدور مسلم حاضرین بہت معقول تھے۔ مکرم شیخ مبارک احمد صاحب نے سوا گھنٹہ تک نا فلانڈ لیکچر دیا۔ پانچ سیلانیوں کو تبلیغ کی اور سواحیلی زبان کے چھ تبلیغی ٹریکٹس تقسیم کئے۔

کوسومور میں انجیم مکرم مولوی محمد مندو صاحب نے چار مقامات کا دورہ کیا۔ کوسومور میں بیدار کیا۔ انہیں اسباق دئیے۔ ایک کیتھولک سکول کے دو اساتذہ کو تبلیغ کی و حکم زراعت کا ایک آدمی گھر پر لائے گئے۔ اسے بھی تبلیغ کی۔ خدا کے فضل سے چھ افراد بیعت کر کے احمدیت میں داخل ہوئے۔ الحمد للہ!

دارالافتاح دعا فرمائیں (۱) مکرم سید عبدالحی صاحب یادگیر بھارت دہلی کا عرصہ سے بیمار ہیں۔ اس سلسلہ انجکشن گائے جا رہے ہیں۔ کمزوری زیادہ ہے (۲) مولوی محمد اسماعیل صاحب یادگیر کو ہائی بلڈ پریشر کا عارضہ ہے اور گردوں میں بھی تکلیف ہے (۳) مولوی صاحب موصوف کی اہلیہ کی خون صفت جگر اور درد گردن سے بیمار ہیں اور مولوی صاحب کے بھائی محمد اسحق کھانسی اور دیگر عوارض کے شکار ہیں۔ (۴) خاکسار کا چھوٹا لڑکا عزیز ذوق احمد قریباً ایک سال سے خرابی ذوق کی وجہ سے بیمار ہے۔ گردن پر بھوڑا ہے۔ احباب ان سب رضیخان کی صحت کا ملو دعا جلد کیلئے دعا فرمائیں۔

مشرقت احمد دینی مولوی فاضل قادیان

اسلام اور تلوار

دسویں سولینڈ کے ایک نو مسلم کے قلم سے

ہی نہیں۔ یہ جنگیں مدینہ کے ارد گرد ہی واقع ہوئی تھیں یعنی مدینہ کو بچانے کے لئے۔ مگر ان تمام جنگوں میں حضور اذرنے فرار ہونے کا ثبوت دیا۔ آپ جنگوں میں محض اس لئے شریک ہوئے تھے تا آپ اپنے لہجہ میں کئے دلوں کے لئے قوانین جنگ جیسا فرمایا۔ کیونکہ قرآن مجید ایک کامل کتاب ہے اس لئے اس بارے میں بھی کوئی نقص نہیں چاہیے تھا۔ قرآن مجید کی آیات جن میں مومنین کو دعا جنگوں کے قوانین دیئے گئے ہیں۔ نہایت ہی فراخ دلی۔ انسانیت اور حکمت پر مبنی ہیں۔ اور یہ قوانین نہایت ہی کامل ہیں۔ اور اقوام کے مندرجہ قوانین ان سے کسی صورت میں بھی زیادہ کامل نہیں ہو سکتے۔ کچھ عرصہ پہلے جنوبی ایشیائی قوانین کا ایک مسودہ تیار کیا گیا تھا۔ مگر اس کے مقابلہ کوئی حقیقت بھی نہیں رکھتا۔

اگر ہم قرآن مجید کی تمام آیات کا اس جگہ ذکر کریں۔ جن میں جنگوں اور جنگی فیصلوں کے متعلق قوانین بیان ہیں تو یہ مقالہ اس کا استعمال نہیں ہو سکے گا۔ عیسائی چورچوں کے زیر فرمان جو جنگیں لڑی گئی ہیں۔ ان کا ذکر کسی قدر مناسب نہ ہو گا۔

مذبحہ بالا عنوان کے ماتحت سوویت سولینڈ سے نکلنے والے ماہنامہ رسالہ الاسلام میں ایک نو مسلم درست آئین تالیف کا مقالہ شائع ہوا ہے جس کا ترجمہ قارئین افضل کی دلچسپی کے لئے درج کیا جاتا ہے۔

”یورپ کے عیسائیوں کی طرف سے خصوصاً اسلام پر یہ اعتراضات کئے جاتے ہیں کہ اسلام مذہب کو زبردستی پھیلانے اور دشمنوں کے ساتھ لڑائی کرانے کی تعلیم دیتا ہے۔ لہذا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ اسلام کو پھیلایا اور پھیلانے کی تعلیم دی، لیکن قرآن مجید پر طائرانہ نظر ڈالنے سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ اعتراضات عدم علم اور سطحی نظر کی وجہ سے پیدا ہوئے کیونکہ قرآن مجید کی دوسری صورت (بقرہ، ص ۲۵ آیت میں ہی لکھا ہے لا اکوا کافی الدین کہ دین میں کوئی جبر نہیں۔ قرآن مجید کی تمام سورتوں میں اس قسم کی آیات دیکھنے میں آئی ہیں۔ بعض سورتیں تو خاص طور پر اسے تفصیل سے بیان کرتی ہیں۔ اگر ہم عقلی طور پر غور کریں۔ تو مندرجہ ذیل سوالات پیدا ہوں گے۔

۱۔ ایک ایسا مذہب جو اپنے ماننے والوں پر بہت سی پابندیاں عائد کرتا ہے۔ کس طرح جبر سے پھیلایا جا سکتا ہے اور پھر ۱۳۵۰ سال تک بغیر کسی جبر کے لوگ اس پر باوجود دشمنوں کے منظم اور کثرتاً قائم رہ سکتے ہیں بغیر ابتدائی زمانہ میں جب کہ بت پرست مکہ میں مسلمانوں پر انتہائی منظم تورٹ رہے تھے کس طرح جبر کے ساتھ ان لوگوں کو مسلمان بنایا جا سکتا تھا اور وہ کس طرح دشمنوں کے منظم کے باوجود استقلال سے اسلام پر قائم رہ کر دنیا کا نقشہ بدل سکتے تھے۔ میں تو یہ ماننے کے لئے تیار نہیں ہوں۔ ان کے اس استقلال کو صرف اور صرف جہان کا سا ایمان ہی پیدا کر سکتا تھا۔

اسلام نے تلوار کا استعمال صرف دفاع کے طور پر ہی کیا ہے۔ کسی جارحانہ اقدام کے لئے نہیں کیا۔ حضرت بنی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق کہا جاتا ہے کہ انہوں نے اسلام کو پھیلانے کے لئے بہت سی لڑائیاں لڑیں۔ مگر یہ اتنے امن بھی حقیقت پر مبنی ہیں۔ حضور انور نے اپنی زندگی میں صرف سات جنگیں ہی لڑی ہیں جو کہ رب کی رب دفاعی

ان جنگوں میں جس قدر منظم تورٹے گئے ہیں ان کا لکھنا ہماری طاقت سے باہر ہے۔ اگر ہم صلیبی جنگوں اور یورپینی جنگوں کو ہی مشابہہ کریں تو ہمارے اس بیان کی تصدیق ہو سکتی ہے۔ ہمارے زمانہ میں جو جنگیں عیسائیوں نے لڑی ہیں اور ان میں انسانوں پر جو منظم کئے گئے ہیں۔ ان سے تو خدا کی پناہ۔

ان جنگوں میں جہنوں نے سب سے زیادہ انسانوں کو قتل کیا ہے۔ خدا کی خاطر نہیں بلکہ دنیا کی خاطر انہیں بہت بڑی عزت دی گئی ہے۔ رومن کیتھولک جان آف آرک کو بہت بڑا درجہ دیتے ہیں۔ اس نے ایک بہت بڑے پیاور دشمن کو تلوار سے مار ڈالا تھا۔

قرآن مجید نے دفاعی جنگوں کا دائرہ اس طرح قوانین کے ذریعہ تنگ کر دیا ہے کہ اگر دنیا میں سے مسلمان ہونے تو کبھی بھی جنگ نہ سوتی گویا کہ جنگوں کا خاتمہ ہو جانا۔ قرآن مجید کی تعلیم تمام ضروریات کو پورا کرنے اور قابل عمل ہے۔

مگر اس کے مقابلہ میں بائبل کی تعلیم ایسی نہیں ہے۔ اگر بائبل کی اس تعلیم پر کہ ایک کمال پر طمانچہ کھا کر دوسری آگے پھیر دو۔ عمل کیا جانا

تو دنیا کبھی کی تباہ ہو گئی ہوتی“

احباب کرام اس سے اندازہ لگا سکتے ہیں کہ ہمارے ان نو مسلم بھائی کے دل پر کس طرح اسلام کی تعلیم نے اثر کیا ہوا ہے۔ وہ اسلام کے خلاف کئے جانے والے اعتراضات کا نہایت ہی عالمانہ جواب دیتے ہیں۔ محض اور محض حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی برکت کی وجہ سے ہی یورپ میں اس قسم کے جانثار سپاہی پیدا ہو رہے ہیں۔ یورپ میں سے اس قسم کے لوگوں کا مل جانا جو اسلام کے خلاف پیدا ہونے والے اعتراضات کا جواب دیں اور اسلام کو پھیلانے کی کوشش کریں۔ حضور کی ہدایت کا بہت بڑا ثبوت ہے۔

احباب کرام اپنے ان نو مسلم دوستوں

اور دعائی بھائیوں کو اپنی خاص دعاؤں میں یاد رکھیں تا یہ لوگ مغرب سے طلوع آفتاب اسلام کا ذریعہ بن سکیں۔ وہ وقت دور نہیں ہے۔ جب کہ یورپ میں لوگ جو درجہ اسلام میں داخل ہوں گے۔ کیونکہ یہ خدا تعالیٰ کے وعدے ہیں جو پورے ہو کر رہیں گے۔ اور ہمیں تبلیغ کے ساتھ دعا میں بھی کرنا چاہیے تا اللہ تعالیٰ اسلام کی فتح کا دن ہمارے ذریعہ سے قریب سے قریب تر کر دے

احباب کرام اور بزرگان عظام کی خدمت میں التماس ہے کہ وہ اپنے مجاہد بھائی شیخ ناصر صاحب مبلغ سوویت سولینڈ کے لئے بھی دعا فرمائیں جن کے ذریعہ سے اس قسم کے لوگ اسلام د احمدیت میں داخل ہوئے ہیں۔

(دکیل التبشیر للتحریک جدید)

سینٹ لوئیس (شمالی امریکہ) کے ایک سابق واعظ کو چرچ سے نکال دیا گیا

از دفتر کالٹن تبشیر ربع ۱۹۲۵ء

مکرم چوہدری شکر الہی صاحب اپنی ہفتہ وار رپورٹ میں لکھتے ہیں ”مشرقی سینٹ لوئیس میں جہاں ہم نے نیا مشن کھولا ہے۔ دو سینٹیکس منعقد کی گئیں۔ ایک سابق عیسائی دعا خوان نے اسلام میں خاص دلچسپی کا اظہار کیا۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ وہ چرچ سے خارج کر دیا گیا۔ اس نے اس وقت سے اپنے مکان کے دو کمرے ہمارے حوالہ کر دیئے تاکہ ہم وہاں اپنی سینٹیکس وغیرہ کر سکیں۔ نیز انہوں نے یہاں تک پیشکش کی کہ ہم اس پر اپنا نشان لگا لیں۔

یہ مکان اس شہر کے نہایت ہی اچھے حصہ میں واقع ہے۔ امید ہے کہ زمانہ قریب میں وہ ہماری جماعت کے لئے مرکزی حیثیت اختیار کرے گا۔ یہ دولت اور ان کی بیوی اسلام کا مطالعہ کرنے میں مشغول ہیں اور امید ہے کہ عنقریب اسلام قبول کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہو جائیں گے۔

احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو حق قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور ان کے ذریعہ بہتوں کو ہدایت نصیب ہو۔ نیز اپنے مجاہد بھائی چوہدری شکر الہی صاحب کے لئے بھی دعا فرماتے رہیں تا اللہ تعالیٰ انہیں زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق بخشے۔

(قائم مقام وکیل اکتشیر للتحریک جدید)

سپائی کی برکت

اگر آپ لوگ سپائی پر مضبوطی سے قائم ہو جائیں گے۔ تو میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ وہ ہزاروں ہزار آتی جو ملاؤں کے بہکانے کی وجہ سے آج ہماری جماعت کی مخالفت کر رہے ہیں۔ وہ آخر آپ کی گواہی پر اعلان کریں گے اور آپ کی عظمت کا اقرار کریں گے اور اس کے نتیجہ میں خدا تعالیٰ کے فضل سے تبلیغ کے سبھی نئے نئے رستے کھل جائیں گے (مزمودہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی) شعبہ تبلیغ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ افضل ۵ ستمبر ۱۹۲۵ء (مہتمم تبلیغ خدام الاحمدیہ)

»خواستہائے دعا«

میرے بہنوئی چوہدری محمد حسین صاحب اپنی بعادہ بوا میر عروسہ دو ماہ سے بیمار ہیں اور آجکل وہ سرگنگارم ہسپتال میں ریض ہیں۔ ان کی شفا کا ملہ عاجلہ کے لئے بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں (حاکم رعبہ الحی درویش حلفہ افضی دار المسیح قادیان ضلع گورداسپور)

۴۴ میرا بیچڑ بیٹنگ داند سٹریٹ ڈیپارٹمنٹ) کا امتحان اکتوبر کے آخر میں شروع ہو رہا ہے۔ رب احمدی بھائی دہنوں سے درخواست ہے کہ میری کامیابی کے لئے درود سے دعا کریں

(مفتیس سعید بنت شیخ محمد سعید۔ ۱۵ برکت علی روضہ لاہور)

بے پردگی کے ہولناک عواقب پر

ایک مصری عالم کا تبصرہ

ازمکرم شہینہ نورا احمد صفا میاں مبلغہ شامیہ

گزشتہ ایام میں مصر کے شاہ فاروق کی ہمیشہ فہرادی فقیرہ کی شادی ایک غیر شاہی قبعلی (عیسائی) خاندان کے "فرز" ریاض غانی نامی کے ساتھ ہو گئی تھی۔ اور یہ کارروائی شاہ فاروق کی والدہ "ملکہ نازلی" کی موجودگی میں ہوئی جبکہ شہزادی فقیرہ اپنی والدہ کے ہمراہ "سان فرانسسکو" میں مقیم تھیں۔ ان تعلقات سے مصر کے سیاسی اور مذہبی حلقوں میں اہنظرانی کیفیت پیدا ہو گئی تھی۔ اور ملک کے طول و عرض میں حینظ و غضب کا اظہار کی جا گیا۔ علماء اور ادبا نے ملک میں اس کارروائی کو مصر کی ذلت اور رسوائی کے مترادف قرار دیا۔ شاہ فاروق نے بذات خود اس اہم قضیہ کو "الجنة الملكة" شہی مجلس

Crown Council کے سامنے پیش کیا۔ مندرجہ بالا امر کے متعلق مصر کے ایک مشہور عالم الاستاذ محمد اتابھی نے تبصرہ کرتے ہوئے ان امور پر روشنی ڈالی ہے۔ جس کی وجہ سے اس رسوا کن حرکت کا ظہور ہوا۔ ہماری پاکستانی خواتین و بیگمات اس وقت آزاد ممالک کے نقش قدم پر چلنا چاہتی ہیں۔ بظاہر یہ ایک خوش کن اور مبارک قدم ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ تاسیس پاکستان کے بعد کسی حد تک ہماری صنعت نازک میں ترقی کا خیال ضرور پیدا ہو چکا ہے۔ مگر ہر چیز کو نقل کرنے اور اختیار کرنے کے لئے ضروری ہے کہ انسان سیاہ اور سفید کو دیکھ لے۔ اور اس کا استعمال برصغیر کیا جائے۔ پاکستان بننے کے بعد پاکستانی محافظت نے پردہ کی تائید اور مخالفت میں اپنے ادران کو سیاہ کیا۔ اسلامی ممالک میں مصر آبادی کے لحاظ سے صنف اول میں شمار کیا جاتا ہے اور ترک دوسرے نمبر پر ہے۔ آخر الذکر میں جو پردہ کی حالت ہے وہ صفر کے برابر ہے شہرہوں میں تو کجا اب دیہات میں بھی پردہ کلیتہً متروک ہو چکا ہے۔ اور جس کی وجہ سے اجتماعی اور سماجی لحاظ سے بھیا تک حالات پیدا ہو رہے ہیں مصر کے حلق اپنی رائے بیان کرنے کی حاجت نہیں ہم ذیل میں بعد اد کے مقررہ زمانہ "۱۱ السجلی" سے مصری عالم الاستاذ محمد التاجی کے طویل

تبصرہ سے چند مقدمات پیش کرتے ہیں۔ آپ تحریر کرتے ہیں۔

"اسلام) رسوم ہمارے فائدہ کے لئے بنائی گئی تھیں۔ مگر ہم نے ان کو کچھ بد دیگر سے متوک کر کے بالکل مفقود کر دیا ہم نے دین اسلام کے قلعوں کو ریزہ ریزہ کر دیا۔ ہم نے مسلم خواتین کو موجودہ تہذیب اور تمدن کی طرف راغب ہوتے ہوئے اس امر کی عام اجازت دے دی کہ وہ مجالس عمومیہ اجلی اور نادائق اصحاب کے ساتھ دوش بدوش بیٹھیں۔ اور ان نادائق مردوں کی کمرہوں میں ہاتھ ڈالکر مجالس رقص و موسیقی میں شرکت کریں۔"

مصری خاتون

"مصری مشرقی قانون اپنے گھر میں اور اپنے فائدہ کے سامنے سگریٹ پینے سے شرم محسوس کیا کرتی تھی۔ لیکن آج وہی قانون اپنے خاوند والد اور بھائی کے سامنے اعلانیہ ہاں اور سب کے سامنے شراب نوشی کرتی ہے۔ مصری خاتون کے نوٹو اجاڑا میں مشائخ لکھے جاتے ہیں۔ جبکہ سگریٹ مصری خاتون کی انگلیوں میں اور شراب کا گلاس اس کے سامنے رکھا ہوا ہو۔ اور افسوس کہ اس کی آنکھوں میں جیسا مفقود ہوتی ہے۔"

"ہم نے بذات خود مشرقی جیاد و شرم کا پردہ چاک کر دیا۔ ہاں ایسی جیاد ہمارے جواؤں اور عورتوں کی حفاظت کیا کرتی تھی، اور ہم نے خود مذہبی اور روزمرہ کی عادات کو بھلا دیا اور ہم اپنی خواتین اور جوان مردوں کو عام مجالس میں دیکھنے پر رضامند ہو گئے۔" میں معاملہ مذکورہ کی حقیقت کے متعلق ہرگز کوئی بات کہنا نہیں چاہتا۔ کیونکہ میں مجالس ہر قسم کے فسق و فجور اور مصیبت کے نزول کا باعث ہیں۔ ہاں وہ مصائب جو ملک پر نازل ہوئے اور جو نازل ہوں گے جس نے مصر کی حرمت و عزت کو نقصان پہنچایا ہے۔"

"یہ وہ مجالس ہیں جنہوں نے علم اخلاط کا دروازہ کھول دیا۔ اور جس نے مذہب عورت عام اور جیاد کے پردوں کو چاک کر دیا۔ ان مجالس سے ہماری جوان صنعت نازک یہ اثر لیتی ہے۔ کہ یہی وہ زندگی ہے اور اس قسم کی ہر چیز جائز و مباح ہے۔ اور مذہب و اسلامی رسم و رواج زمانہ قدیم کا فیشن ہے۔ ایسی سلیکٹ پر کیا زبرداری ہے؟ آہ کچھ بھی نہیں۔"

"مذہب اسلام نے شراب کو حرام کیا تھا۔ مگر گھاسی الخمر تشریب حلنائی حفلات و مسیحا۔ یحضرھا کبار القوم یہی شراب اب علی الاعلان سرکاری پارٹیوں میں نوش کی جاتی ہے۔ اور اس میں قوم کے زعماء شریک ہوتے ہیں۔"

(السجل جون ۱۹۵۷ء)

مندرجہ بالا افکار و خیالات بے پردگی کے متعلق بیان کئے گئے ہیں۔ ہماری عورتوں کی ناجائز ذہنی آزادی پر اگر آج نہیں مستقبل قریب میں ہماری قوم دلسان لڑھ کرنے پر مجبور ہوں گے۔ یہ ایک ناقابل انکار حقیقت ہے کہ عورتوں کی موجودہ ناجائز حریت سماجی۔ اقتصادی اور اخلاقی لحاظ سے قوم کے لئے تنزل اور اذیوار کا باعث ہوگی۔ اور اس کا ناقابل ازالہ اثر آنے والی نسل و پود پر ہوگا۔ اور معزز خاندان کی عزت کے ٹٹنے کا اندیشہ ہے۔ اور خاندانی روایات پر دھیمہ کرج سے تقریباً ساڑھے تیرہ سو برس قبل جو اسلامی قانون پیش کیا گیا تھا اس میں ہی مسلمانوں کے لئے عزت شوکت اور غلبہ ہے وہی ذلک علیہ وذلک لہن لد عینان

کامیابی

محکم نذیر احمد صاحب گجراتی اور سنور احمد صاحب ریسرچ سکالرز فضل عمر ریسرچ انسٹیٹیوٹ نے اس سال ایم۔ اے۔ میں سینکڑوں کیٹیگریوں کے امتحان میں (سیکشن ڈویژن میں) اعلیٰ نمبروں پر کامیابی حاصل کی ہے الحمد للہ علی ذالک احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کامیابی کو آئندہ ترقیات کا پیش خیمہ بنائے۔

عبدالاحد عفی عنہ
خاکساری لڑکی بھارتہ نائیفا
درخواست عامہ
بیارہے اور ہسپتال میں زیر علاج۔ احباب اس کی صحت کاملہ کے لئے خاطر طور پر دعا فرمائیں۔ محمد یعقوب رتن باغ لاہور

(بقیہ صفحہ ۵)

یو کپٹن آئی رومال بی ڈال کر سو گئیں۔ کوئین سفیٹ ۵ گرین کھلائیں۔ دارچینی کی چائے پلائیں۔ جوڑوں کا درد (پلوڈور ۳ گرین۔ ایسی ایک ایک پڑیہ دن میں ۳ مرتبہ دیں۔

بمقام ماؤنٹ پور بی مریم نگاہیں داد (دھوری) (ایڈ سیلی میڈ ۲۰ گرین۔ ایڈ بنزدیک ۲۰ گرین۔ ویزٹین ایک اونس مریم بنا لیں۔

کو پرف سفیٹ ۱۰ گرین۔ ایڈ سیلی میڈ لاہور سولہ ۵ گرین۔ ڈنک اوکس ایڈ اڈرام ویزٹین ایک اونس مریم بنا کر لگائیں

مریض کو دو دفعہ روزانہ غسل چھوڑے پھنسیاں (دیں اور غسل کے پانی میں قدر ڈی ٹول ملائی کریں۔ اور پھنسیوں پر مریم لگائیں۔ سلفونا مائیڈ اڈرام۔ ایڈ بورک اڈرام۔ اگری نظروں ۳ گرین۔ ویزٹین ایک اونس

یہ زخم و جراحت کے عفونت پذیر ہونے زہر باد (سے عارض ہوتا ہے اور بڑا خطرناک مرض ہے۔ انٹی سٹریپٹوکس سیرم (ادی سیلین) کا ٹیکہ کریں۔ پانچسلیں ۵ لاکھ ڈونٹ کا روزانہ ٹیکہ کریں۔ زخم و جراحت کے مقام پر آگری فٹے دین ۲ گرین۔ سپرٹ ریٹی فائیڈ ۲ اونس ملا کر اس میں گاؤٹر کر کے رکھیں۔

سلور نائٹریٹ ۳ گرین۔ رمد (آشوب آ) ایک اڈٹلڈ ایک اڈیونس ملا کر آنکھ میں کئی بار دن میں ڈالیں۔

خسره و چیچک (سلفا ڈایازین کی گولی ہمراہ پوٹاسیم سائٹریٹ ۵ گرین۔ سوڈا سائٹریٹ ۲۰ گرین۔ ایکوا ایک اونس۔ برقیہ سے گھنٹے دیں۔

مقام گزند کے قریب مساب کاٹے کا علاج (تنب کی طرف زور سے کپڑا باندھیں اور مقام گزند کو نشتر سے گہرا شگت دے کر گرم پانی ڈالیں تاکہ کچھ خون بہہ کر زہر خارج ہو جائے۔ پھر زخم میں پوٹاسیم پرنکسیپٹ مارکیس کر سہرو دیں اور بند کو کھول دیں۔ (۳) مریض کو انٹی وے میں پوری ویڈیٹ کا ٹیکہ جس قدر جلد ممکن ہو کر دیں طالب دعا عبدالحمد چغتائی

درخواست عامہ (۱) والد صاحب عمر صدمات ماہ سے سے قدرے افاقہ ہے صحت کا مدھیے احباب دعا فرمائیں (۲) خاکسار کے والدین بعض خائفی چھوڑیں کی وجہ سے پرینا نیوں میں مبتلا ہیں احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ بچہ نیاں دور فرمائیں۔ آمین خاں محمد عیسیٰ کارکن دفتر آڈیٹر صدر انجمن احمدیہ

ضروری اعلان برائے اسپیکر ان بیت المال

مندرجہ ذیل تمام اسپیکر ان بیت المال کو ہدایت دی جاتی ہے کہ وہ باقی تمام چھوڑ کر تشریف بھٹ سال آئندہ ۱۹۵۱-۵۲ء کا کام شروع کریں یہ کام ان کے لئے ۳۰ دسمبر ۱۹۵۰ء تک مکمل کرنا ہدایت ضروری ہے لہذا وہ تمام اہل سے ہرگز کام نہ لیں۔ حلقہ جات میں کچھ مناسب ترمیم کی گئی ہے۔ فہرست اسپیکر ان مع حلقہ جات درج ذیل ہے۔

| | | |
|---|--------------------|------------|
| اسپیکر | حلقہ | اسپیکر |
| مولوی ظفر الاسلام صاحب | مضافات ضلع مظفری | ادکارہ |
| سید اصغر حسین صاحب | ضلع سیالکوٹ علاقہ | سیالکوٹ |
| سید اعجاز احمد صاحب | ضلع ڈیرہ غازیخان | مظفر گڑھ |
| سید نذیر احمد صاحب | ضلع گجرات | گجرات |
| خان خورشید احمد صاحب | ضلع گجرات | سیرپور خاص |
| مولوی سلطان احمد صاحب | ضلع گجرات | گجرات |
| مولوی یاسین الدین صاحب | ضلع جھنگ سرگودھا | سرگودھا |
| شیخ مبین الرحمن صاحب | ضلع گجرات | گجرات |
| مولوی محمد رفیق صاحب | ضلع جھنگ سرگودھا | سرگودھا |
| مالٹر محمد حسین صاحب | ضلع گجرات | گجرات |
| چوہدری عبدالرب صاحب | ضلع لاکھ پور علاقہ | لاکھ پور |
| غیرت | ضلع لاکھ پور علاقہ | لاکھ پور |
| سید عیوب محمد صاحب | ضلع لاکھ پور علاقہ | لاکھ پور |
| (خاکسار رفیق احمد چیف اسپیکر بیت المال لاہور) | | |

تقرر اصراء جماعتھانے احمدی

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مندرجہ ذیل اصراء کو مندرجہ ذیل جماعتوں کے لیے ۳۰ اپریل ۱۹۵۱ء تک کے لئے منظور فرمایا ہے۔ متعلقہ جماعتیں نوٹ فرمائیں۔

امیر ضلع گجرات :- ملک عبدالرحمن صاحب خادم ایڈوکیٹ گجرات شہر

امیر ضلع گجرات لاہور :- میر محمد بخش صاحب ایڈوکیٹ گجرات لاہور

نائب امیر ضلع گجرات لاہور :- سید محمد رفیق صاحب ایڈوکیٹ گجرات لاہور

کلرک ڈپٹی کمشنر گجرات لاہور

امیر تحصیل گجرات لاہور :-

امیر تحصیل ڈیرہ غازیخان :- چوہدری عزیز اللہ صاحب ایڈوکیٹ ڈیرہ غازیخان

امیر تحصیل حافظ آباد :- چوہدری ہارون الرشید صاحب حافظ آباد

امیر محمود آباد جہلم :- ملک عبدالغنی صاحب محمود آباد جہلم (ناظر علی احمد انجمن احمدیہ پاکستان لاہور)

ضلع جھنگ کا تبلیغی جلسہ ملتوی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۱۱ ستمبر ۱۹۵۰ء بروز اتوار دو سو سو اور کو جماعت احمدیہ لکھنؤ شہر نے اپنا جلسہ لائے اور مالی و تبلیغی کانفرنس کے انعقاد کا اعلان کیا تھا۔ مقامی حالات کی وجہ سے مقامی انسرز کے مشورہ کے پیش نظر جلسہ سالانہ کو ملتوی کیا گیا ہے۔ ان دنوں جھنگ میں محرم کی وجہ سے خلیفہ سنی کا جھگڑا آٹھ گزشتہ سال کی طرح سے پیدا ہو چکا ہے۔ اور مقامی انسرز نے مشورہ دیا ہے کہ وہ اس فتنہ کو فرو کرنے میں متحمل نہ ہوں۔ اور جلسہ کے لئے جو انتظام ان کی طرف سے کیا جاتا ہے۔ وہ خاطر خواہ نہ ہو سکیں گے۔ اس لئے مقامی جماعت نے ان کے مشورہ کو قبول کرتے ہوئے اپنا سالانہ جلسہ آخر اکتوبر تک ملتوی کر دیا ہے۔ مگر مالی و تبلیغی کانفرنس مودہ ۱۰ ستمبر کو منعقد کی گئی۔ اس موقع پر ناظر صاحب تعلیم و تربیت جناب خان صاحب فرزند علی صاحب بھی مودہ ۱۰ اکتوبر تک پہنچ گئے تھے۔ نائب ناظر بیت المال مودہ ۱۰ کو ہی مالی کانفرنس کی غرض سے پہنچ گئے تھے۔ کانفرنس کا پروگرام پڑھنے میں سے ذرا حدارت جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب ناظر دعوت و تبلیغ شروع ہوا۔ تلاوت قرآن مجید کے بعد مکرم شاہ محمد صاحب سیکرٹری مال نے جناب کو خوش آمدید کہتے ہوئے مختصر ان حالات کو رکھا۔ جن کی وجہ سے انہیں اپنا جلسہ سالانہ ماہ اکتوبر تک کے لئے ملتوی کرنا پڑا۔ اس کے بعد ناظر صاحب دعوت و تبلیغ نے جناب کو مخاطب کیا۔ جھنگ میں مستقل دارالافتاء کے قیام کی ضرورت کی طرف توجہ دلائی۔ اور سامعین کے ذہن نشین کیا۔ کہ دراصل کامیاب تبلیغ و دعوت پینے سے نہیں ہو سکتی۔ بلکہ صحیح وسائل اختیار کرنے اور پھر استقلال اور نیک نمونہ کے ساتھ ان وسائل سے کام لینے کے ساتھ ہوتی ہے۔ وسائل خواہ مختصر ہی کیوں نہ ہوں اگر پاک روح اور سلامتی زندگی کا عملی نمونہ اور استقلال اور دائمی جدوجہد اس کے ساتھ ہو۔ تو وہ مختصر سے وسائل عظیم الشان نتائج پیدا کرنے کے کفیل ہو جائیں گے۔ اس تعلق میں دارالافتاء کے قیام اور نشر و اشاعت کی توسیع پر خاص طور پر زور دیا۔ اس بارہ میں جناب کو پھر اپنے خیالات کا اظہار کا موقعہ دیا گیا۔ اور جناب نے متفقہ طور پر لائحہ عمل کے متعلق فیصلہ کیا۔ اس کے بعد مالی کانفرنس منشی محمد عبد اللہ صاحب کی تقریر کے ساتھ شروع ہوئی۔

اس سے پہلے مکرم مولوی ابو الخطاب صاحب نے جناب کو انفرادی تبلیغ کی طرف موثر پیرایہ میں مخاطب کیا۔ مکرم خان صاحب فرزند علی خان نے جناب کو تربیتی پہلو کی طرف اپنے خاص بزرگانہ انداز میں ہدایت ہی مختصر لیکن پُر اثر طریق پر توجہ دلائی۔ اور دعا کے ساتھ کانفرنس ختم ہوئی۔

دعا اور شیخ محمد بشیر احمد سیکرٹری دعوت و تبلیغ ڈسٹرکٹ انجمن احمدیہ ضلع جھنگ جماعت احمدیہ شہر

میتہ جات مطلوب ہیں

خواجہ دعوت احمد صاحب وزیر آبادی سابق کلرک بیت المال اور شیخ شہزاد صاحب کپورتھالی کے میتہ جات مطلوب ہیں۔ اگر کسی دوست کو ان کا علم ہو۔ یا خود ان کی نظر سے یہ اعلان گذرے تو اپنے پتے سے دفتر بیت المال کو اطلاع دیکر نمونہ فرمائیں۔ (دفتر بیت المال۔ لاہور)

۲۰ چودھری محمد شریف صاحب شہر امیر جماعت احمدیہ موضع نیر و زوالا چچان مقیم ہیں۔ فوراً مطلع فرما کر کتب اپنے دفتر خانہ پر تشریف لائیں گے۔ اگر

کیا اپنے قیمت اخبار

بذریعہ منی آرڈر بھجوادیں ہر اگر نہیں بھجوائی۔ تو ہربانی فرما کر ۱۹ ستمبر ۱۹۵۰ء میں ختم ہونے والی قیمت اخبار بھجوائیں۔ اور وی پی کا انتظار نہ کریں۔ منی آرڈر کے ذریعہ قیمت بھجوانے میں آپ کو فائدہ ہے۔ (منیجر)

الفضل میں آرڈر دینا کلیں کامیابی پر

کسی دوسرے دوست کو ان کا موجودہ پتہ معلوم ہو۔ تو اس سے مطلع فرمائیں۔ پتہ ذیل ہے۔
چودھری محمد شریف محمد حسین آڑھتی کچھ رمنڈی گوجرانوالہ

درخواست دعا

میری ہمیشہ پشاور میں فوجی ہسپتال میں بجاہدہ بخاندیہ علاج ہے۔ جو بختیبل از میں ایک لمبی بیماری کا شکار رہنے کی وجہ سے کمزور ہے۔ اس لئے اس کمزوری کی حالت میں بیماری کا یہ حملہ خطرہ سے خالی نہیں اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے صحت کاملہ دعا علیہ عطا فرمائے۔
مرزا محمد احمد احمدی تلبہ ضلع ملتان

اقتدار زبرد غفر ۵ قاعدہ ۲۰ صالطہ دیوانی
بہادور درجہ اول وزیر آباد!
نمبر مقدمہ ۱۹۵۰

بمقدمہ دعوت احمد محمد عبدالرشید سپران میاں محمد عام اقام۔ اچھوت کچھ کو سکھانے وزیر آباد مدعیان

چندہ پرکاش دلوانے بہادر حکم چند قوم کھتری دھوا
سان وزیر آباد
دعوی دلا پانے مبلغ ۴۵۰ روپے بابت کر ایہ
اراضی واقعہ وزیر آباد ضلع گوجرانوالہ

مقدمہ مندرجہ بالا نمونہ میں رپورٹ پیادہ سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ معاملہ مذکور سکوت چھوڑ کر مندرجہ ذیل چلے گئے ہیں۔ اس واسطے اس کے نام اشدہ رجاری کیا جاتا ہے۔ کہ در معاملہ مذکور تاریخ ۱۹ کو ہاتھ پاؤ کا تاشا حلف مذکور نہ ہو گا۔ تو اس کے پر عدالت بظرف ڈگری عمل لائی جائے گی۔
آج تاریخ ۲۹ ماہ اگست ۱۹۵۰ء ہمارے دستخط اور ہر عدالت سے جاری کیا گیا۔
دستخط عالم ہر عدالت

بینظیر کارنامے

سرور انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے وہ کارنامے۔ جن کی دنیا کی تاریخ میں نظیر نہیں انگریزی میں کارڈ آنے پر

مفت

عبدالرشید دین سکندر آباد کن

تذقیق اٹھل۔ حمل ضلع ہو جائے ہو یا پختہ فوت ہو جائے ہوں۔ فی شیشی ۲۵/۸ روپے مکمل کو اس ۲۵ روپے کے اندر اللہ دین سکندر آباد کن

